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ПРИСТРІЙ ПЛАВНОГО ПУСКУ АСИНХРОННОГО ДВИГУНА 
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Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 

Асинхронні двигуни широко застосовуються в промисловості завдяки 
простоті конструкції, надійності та відносно низькій вартості. Проте їхній пуск 
супроводжується значними пусковими струмами, які можуть у 5–7 разів 
перевищувати номінальні значення. Це призводить до додаткового зношування 
механічних частин, електричних перевантажень мережі, а в деяких випадках – 
до збоїв у роботі обладнання. 

Одним із ефективних способів 
обмеження пускових струмів та 
підвищення надійності роботи 
електроприводу є використання 
пристроїв плавного пуску. У цій доповіді 
розглядається реалізація такого 
пристрою на основі тиристорного 
регулятора змінної напруги, силова 
схема якого наведена рис.1. Подібні 
рішення дозволяють здійснювати 
керування напругою на статорі двигуна в 
момент пуску, що забезпечує 
контрольоване прискорення ротора, 
зменшення електромеханічних 
навантажень та оптимізацію 
енергоспоживання. 

Розроблений пристрій плавного 
пуску асинхронного двигуна на базі 
тиристорного регулятора змінної 
напруги дозволяє ефективно зменшити 
пускові струми, покращити енергетичну 
ефективність та продовжити термін 
служби як електродвигуна, так і 
пов’язаних із ним механізмів. Результати 
моделювання та експериментальні 
дослідження підтверджують 
працездатність запропонованої схеми та 
її доцільність для впровадження в 
промислових системах електроприводу. 

Завдяки можливості програмного 
регулювання параметрів пуску система 

може бути адаптована до різних умов експлуатації та типів навантажень. 
Подальші дослідження можуть бути спрямовані на інтеграцію захисних функцій, 
підвищення надійності роботи в умовах нестабільної мережі, а також 
автоматизовану діагностику стану двигуна під час пуску.  

 

Рис. 1. Силова схема пристрою плавного 
пуску асинхнонного двигуна 

1 – джерело змінної синусоїдальної 
напруги 50 Гц; 

2 – блок тиристорів; 
3 – асинхронна машина; 

4 – шунтувальний контактор; 
5 – блок датчиків фазних струмів і 

лінійних напруг. 


